
Esercizio 1 

 

FP = P0 π (d/2)2 ≈ 71,6 N ≈ 7,3 kgf 

 

Esercizio 2 

 

1. M ≥ 0/3 

2. µ ≥ 3/2 

 

Esercizio 3 

 

P(r) = 
3𝐺𝑀2(𝑅2−𝑟2)

8𝜋𝑅6        P(0) = 
3𝐺𝑀2

8𝜋𝑅4  = 
3𝑔2

8𝜋𝐺
 ≈ 1,72 1011 Pa 

 

Esercizio 4 

 

P = A2R2/2 

 

Esercizio 5 

 

W = 4/3 πR4g       = ACQUA - ARIA ≈ ACQUA 

 

Esercizio 6 

 

Abbassare 

 

Esercizio 7 

 

La bilancia segna 0,674 kg 

 

Esercizio 8 

LEGNO = ACQUA 

𝜋𝑅2−𝑅2𝑎𝑟𝑐𝑠𝑖𝑛(
√𝑅2−ℎ2

𝑅
)+ℎ√𝑅2−ℎ2

𝜋𝑅2    

LEGNO (h=R/2) = ACQUA (
2

3
+

√3

4𝜋
) ≈ 0,80 ACQUA 

 

Esercizio 9 

 

T = Mg (2,7-1)/(2,7+2) ≈ 0,355 N 

 

Col ferro il problema non ha soluzione, si avrebbe una massa negativa per B 

 

Esercizio 10 

 

𝑎

𝑏
 ≥ √

3

2
 

 



Esercizio 11 

 

y(r) = y(0) + 
𝜔2𝑟2

2𝑔
        r è la distanza dall’asse, y è la quota 

P(r) = P0 + 
𝜌𝜔2𝑟2

2
 

 

Esercizio 12 

 

Maggiore a Nord,    ∆y = 2 ((R+L)2-R2) / 2g ≈ 48,5 cm 

 

Esercizio 13 

 

M = LQ2/S 

 

Esercizio 14 

 

P ≈ 878 W 

 

Esercizio 15 

 

IV = 
√

2(𝑃𝑈𝑃−𝑃𝐷𝑂𝑊𝑁+𝜌𝑔ℎ)

𝜌(
1

𝑆𝐷𝑂𝑊𝑁
2 −

1

𝑆𝑈𝑃
2 )

 ≈ 2,63 lt/s 

 

Esercizio 16 

 

P = P0 + 41.200 Pa ≈ 1,4 atm 

 

Esercizio 17 

 

W = 
𝜌𝑉3

2𝑠2𝑡2 

 

Esercizio 18 

 

v = h √
2𝑙−ℎ

ℎ
           t = 

𝑆

𝜔𝑠
∫

𝑑ℎ

√ℎ(2𝑙−ℎ)

ℎ𝐼𝑁𝐼𝑍

0
 

 

Esercizio 19 

 

h = v2/2g – h0 ≈ 20 cm 

 

Esercizio 20 

 

P ≈ 571 kW 

 



Esercizio 21 

 

IV = S1S2 √
2𝑔∆ℎ

(𝑆2
2−𝑆1

2)
 

 

Esercizio 22 

 

h = H/2 = 25 cm     LMAX = H = 50 cm 

 

Esercizio 23 

 

F = 2gsh ≈ 0,5 N 

 

Esercizio 24 

 

F = gbl(2h-l) ≈5 N 

 

Esercizio 25 

 

t = 
𝑆

𝑎
√

2ℎ

𝑔
 

 

Esercizio 26 

 

t29 = t1 
√29

(√30−√29)
 ≈ 234 s 

 

Esercizio 27 

 

t = 
3ℎ𝐴

2𝑠√2𝑔ℎ
 ≈ 71,4 min 

 

Esercizio 28 

 

t =  
4𝐻(2√2−1)

3𝑠
√

𝑅3

2𝑔
 

 

Esercizio 29 

 

a) v = 1,4 m/s 

b) a sinistra: hL = 105 cm       a destra: hR = 95 cm 

c) t = 71,4 s 

 

Esercizio 30 

 

FY = LDV2 (((2R/L) arcsin(L/2R))2 - 1) 

 



Esercizio 31 

 

FY = 8/3 V0
2 RL ≈ 9 105 N 

 

Esercizio 32 

 

𝐹 = ∆𝑃 𝜋𝑅2 ≈ 2,29 104𝑁 

 

Esercizio 33 

 

𝑇 =
𝜋𝑟2𝐿

𝑠(𝛾 + 2)
√

2𝜌

𝑃0
(2

𝛾
2+1 − 1) 

 

Esercizio 34 

 

𝑑 = √
4𝑉𝑆

𝜋∆𝑡√𝑣2 − 2𝑔ℎ
≈ 12,7𝑐𝑚 

 

𝑃 =
𝑉𝑆

∆𝑡
𝜌𝑣2 ≈ 463𝑘𝑊 

 

 


